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ACTA DE LA COMISION DE INVESTIGACION SOBRE LA GESTION DE 
LA CONTRATACION REALIZADA PARA EL PROYECTO MESETA SKI 

   ACTA DE 27 DE NOVIEMBRE DE 2017 
 
En Valladolid, siendo las nueve horas del día  de veintisiete de noviembre del 
dos mil diecisiete se reúne la COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN SOBRE LA 
GESTIÓN DE LA CONTRATACIÓN REALIZADA PARA EL PROYECTO 
MESETA SKI a fin de celebrar sesión ordinaria en la Sala Prensa del Palacio 
de Pimentel  

Asisten: 

Presidenta: Dña. Teresa López Martín  

 
Vocales: D. Agapito Hernández Negro ,Dña. Pilar Vicente Tomás , D. Héctor 
Gallego Blanco y D.Salvador Arpa de la Fuente. 

 
Actúa como Secretario el D. Juan Carlos Olea Nieto. Asiste asimismo D. 
Jesús Benito López, Secretario suplente 

 
Abierta la sesión, se realizan las siguientes intervenciones que se trasladan 
en este Acta como un Diario de Sesiones: 

 
La Sra. Presidenta: Vamos a dar comienzo a la Comisión de Investigación, 
correspondiente a la sesión de 27 de noviembre de 2017 con el siguiente orden 
del día. 
Aprobación, si procede, del acta de la sesión celebrada el pasado 30 de 
octubre. Los grupos tienen las actas, las han recibido. 
 
La Sra. Vicente Tomás: Una solo. Es que no es la del anterior día. 
 
El Sr. Secretario: Es del día 30. 
 
La Sra. Presidenta: Del día 30 de octubre, la otra era del 6, me parece. 
 
El Sr. Secretario: Un momento, he corregido una cuestión porque el secretario 
no fui yo, fue Jesús Benito. Y luego, hay otro tema, que faltaba la hora. Y eran 
las 14 horas y 5 minutos. Hemos puesto como finalización de la fecha, ¿de 
acuerdo? 
 
La Sra. Presidenta: De acuerdo. Se aprueba por unanimidad. 
 
 
Todos : Sí. 
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La Sra. Presidenta: El siguiente punto del orden del día es la comparecencia 
de los técnicos. Señor secretario, ¿a quién le correspondía? 
 
El Sr. Secretario: Sí, conforme al listado de comparecencias que se había 
aprobado por la comisión, empezaríamos a las nueve y cuarto, por don Carlos 
Fernández Calvo, de la empresa Traimer. En principio, no hemos recibido 
ninguna comunicación ni de sí ni de no. Del resto de los comparecientes, 
algunos hemos recibido alguna comunicación de que no van a asistir, pero hay 
otros que no, lo que nos lleva a que a esas horas tendríamos que estar 
presentes, porque puede que vengan. Nadie nos ha confirmado ni sí ni no. 
Entonces, lo que sí que propondríamos, entiendo, es que esperemos a las 
nueve y cuarto, a ver si este señor comparece. Luego, a las once menos 
cuarto, si les parece, podemos hacer lo siguiente: vengo yo como secretario, 
veo a ver si han venido y en caso de que hayan venido, poder estar un poco; 
bajar en ese momento, por no venir todos cada hora y media. Yo estoy a lo que 
me digan. Si quieren que cada hora y media estemos, estamos; yo un poco a 
razón de lo que sea. Lo digo por ser un poco operativos.  
 
La Sra. Presidenta: Sí, perfecto. 
 
El Sr. Secretario: Estar un poco atentos. 
 
El Sr. Hernandez Negro: Los tres primeros comparecientes son los tres de 
Traimer. 
 
El Sr. Secretario: Es de Traimer, Fernando Pelayo es de Traimer; José Manuel 
Vilanova Alemán es de Eventos Logísticos, pero no está confirmado. Y el 
cuarto sería Ángel Santana, que nos ha confirmado que no viene. Entonces, los 
tres primeros no los tenemos como confirmados, ¿de acuerdo? 
Y luego, por la tarde, tenemos confirmados Concepción Rocha Oliveira, que no 
ha confirmado, el director de la agencia de viajes El Corte Inglés, que dice que 
no viene, pero que podría venir; Inmaculada Muñoz García, Aparejo Oficina 
Técnica, dice que no va a venir; y Jesús Serrano Vallejo, que no tenemos 
tampoco comunicación ninguna. 
 
La Sra. Presidenta: Bien, pues como ya ha comunicado el señor secretario, 
han excusado expresamente su asistencia doña Inmaculada Muñoz García; 
expresamente también Construcciones AMC S.A.; y la retrasa para otro día, 
fuera, digamos, de campaña navideña, el responsable de Viajes El Corte 
Inglés, don Jesús Manuel Miguel García. Y con los que no tenemos 
confirmación, ni que van a asistir ni que no, bueno, pues si alguien, por favor, 
mira a ver si está… Por favor, ¿mira a ver si está? No hay nadie.  
Lo que sí que hacemos, si os parece, es, como ha manifestado el señor 
secretario que irá y vendrá y demás, pero sí pasamos a los siguientes puntos 
del orden del día. No vamos a quedarnos en suspenso.  
Entonces, pasamos a asuntos urgentes. ¿Hay algún asunto urgente? 
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El Sr. Secretario: La cuestión que quedó el otro día pendiente era el tema de 
la ampliación de las comparecencias, que se quedó. Yo he estado repasando 
las actas en todo lo que he visto y, por lo que veo, en el acta del día 2 de 
octubre, yo tengo una intervención de la señora Vicente Tomás en la cual, al 
final de todas las comparecencias, dice que: “Sí que rogaríamos que se dejara 
abierta, tanto la petición de documentación como de plausibles 
comparecencias para el siguiente orden del día”. Dicho eso, no se votó ni se 
hizo; solamente fue una especie de ruego, de solicitud o de propuesta que se 
hizo en su momento. Tengo también que en el acta del 18 de septiembre, el 
señor Gallego Blanco establecía que “en uno de los apartados, por si hubiera 
necesidad de que una persona nos aclare algo, que otro testigo, otro 
compareciente nos haya informado, dejar la posibilidad abierta para poder 
volver a llamar a alguien que creamos que se le pueda hacer más preguntas 
que han surgido de las comparecencias de otros medios”. Pero era volver a 
llamar a gente que hubiera comparecido. El señor Hernández Negro dice: 
“Segundas comparecencias”. Y vuelve el señor Gallego diciendo: “Dejar abierta 
esa posibilidad. Entonces, aquí existe la posibilidad de que algún grupo pueda 
volver a llamar a un compareciente para poder ratificar testimonios que se 
hayan hecho posteriores a su comparecencia”. “Hombre, aquí es fácil porque, 
por ejemplo, si tú ves a los políticos que hemos decidido que vengan al final, 
pues, todos tienen batería de cuestiones que, a lo mejor, contestadas te han 
respondido los técnicos”. Leo textualmente el papel. La señora presidenta dijo: 
“Vamos a poner que para casos de extrema contradicción o de una 
contradicción total o para caso de tener que aclarar algún punto relevante en el 
objeto de la comisión, se podrá volver a llamar a algún compareciente a los 
efectos de aclaración de algún punto muy relevante, de contradicción 
manifiesta y con carácter excepcional. Es que si no, no acabamos”. Entresaco 
lo que en su momento se habló. Vuelvo a repetir, no se llegó a ningún acuerdo 
definitivo, ni se votó ni se dijo “pueden, no pueden”.  
 
La Sra. Presidenta: ¿Por qué hay una petición? … No recuerdo. 
 
La Sra. Vicente Tomás: No, eran nuevos comparecientes. En concreto, el que 
más nos interesaba era el de Jaime Caballero, porque José Luis Álvarez no 
había venido a comparecer y parece ser que era una de las personas que 
también llevaba los temas jurídicos en la sociedad; principalmente, la de Jaime 
Caballero. 
 
La Sra. Presidenta: Bueno, yo creo que lo que sí que quedó claro era la 
posibilidad de que se ampliaran comparecencias en casos excepcionales. 
Respecto a la comparecencia de nuevas personas que no están, creo que no 
está recogido, ni para sí ni para no. No está recogido. Con lo cual, yo creo que 
la opción, dado que no está recogido y hay una petición expresa de uno de los 
grupos políticos, sería tomar una decisión consensuada y en la que si no se 
consensua, habría que votar.  
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El Sr. Gallego Blanco: Vamos a ver, nosotros creemos conveniente que 
durante el proceso de las comparecencias, si sale el nombre de una persona 
que pueda aclarar o dar más información y esa persona no estaba en la lista de 
comparecientes, que se le pueda citar. 
 
La Sra. Presidenta: ¿Señor Arpa? 
 
El Sr. Arpa de la Fuente: En este caso, nos puede parecer lógico, puesto que 
el asesor jurídico de SODEVA en aquellos momentos no compareció al ser 
citado. Y bueno, pues parece ser que esta persona sí que podría aclarar o 
resolvernos algunas de las dudas que tenemos al respecto. Por lo tanto, 
creemos que puede ser interesante que aparezca. 
 
La Sra. Presidenta: Señor Hernández. 
 
El Sr. Hernández Negro: Yo considero, como bien manifestaba la presidenta 
en una de las actas que ha leído el secretario, que con el fin de que, 
lógicamente, tengamos cierta certeza en cuanto a plazos y finalización y cierre 
de conclusiones, creo que, sin descartar la posibilidad de nuevas 
comparecencias, sí que tenía que ser algo excepcional, como bien decía la 
señora presidenta en el sentido de que se justifique el porqué, que se diga por 
qué. Porque en algunos casos puede estar más que justificado, cuando 
existan, a lo mejor, declaraciones en las que se hace referencia expresa a que 
determinada información pudiera tenerla o pudiera facilitarla la persona que no 
ha comparecido; o porque en una declaración haya contradicciones con 
respecto a lo manifestado por otro compareciente. Entonces, sin cerrar, 
lógicamente, de forma exhausta la posibilidad de nuevas comparecencias, sí 
que tenerlo como una regla excepcional y siempre justificándolo caso por caso. 
 
La Sra. Presidenta: Señora Vicente, ¿nos puede justificar, concretamente, el 
motivo por el que pide la comparecencia, para que conste? 
 
La Sra. Vicente Tomás: Sí. En el caso de Jaime Caballero, como no ha 
asistido José Luis Álvarez, que era quien se encargaba principalmente del tema 
jurídico y aquí en una de las comparecencias del día anterior alguien cercioró 
que sí que Jaime Caballero se encargaba, dentro de la sociedad, también del 
tema jurídico, pues que nos aclare principalmente todo el procedimiento 
contractual que se siguió, así como las respuestas a las alegaciones, etcétera, 
etcétera. Porque quien venía contestando esas alegaciones jurídicas era el 
gerente, que no dejaba de ser un licenciado en Económicas, y me gustaría 
saber si Jaime Caballero tenía esa formación jurídica o cómo se estaba 
resolviendo. 
 
La Sra. Presidenta: Bueno, pues yo creo que a la vista de las alegaciones de 
los grupos, parece coherente la comparecencia del señor Caballero, habida 
cuenta de la falta de comparecencia de las personas que podrían aclararnos 
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las relaciones jurídicas o el asesoramiento jurídico que tuvo la sociedad. Así es 
que, estando todos de acuerdo, que se le… 
 
El Sr. Secretario: Vamos a ver, para no trastocar mucho todo el tema de las 
comparecencias, entonces, nosotros proponemos el día 11 de diciembre. Nos 
han comunicado que no vienen ya, fehacientemente, Mónica Fernández 
Garrido, de NAOS Arquitectura ni Santiago González García, de NAOS 
Arquitectura. Entonces, si les parece, podíamos intentar citarle para esa fecha. 
 
La Sra. Presidenta: Pues, perfecto. 
 
El Sr. Secretario: El 11 de diciembre, y podríamos incluir, si pudiera, el señor 
de El Corte Inglés. 
 
La Sra. Vicente Tomás: Vale. 
 
La Sra. Presidenta: Sí. 
 
El Sr. Secretario: Y así completábamos estas dos. ¿Les parece? 
 
La Sra. Presidenta: Sí. 
 
La Sra. Vicente Tomás: Sí. 
 
El Sr. Secretario: De acuerdo. 
 
La Sra. Presidenta: ¿Algún asunto más? 
 
El Sr. Hernández Negro: Se nos ha hecho llegar por la secretaría la relación 
de subcontratas, me parece que aparecía como relación de subcontratas de 
Corsán-Corviam, con una obra a Meseta-Ski. Y es una enumeración 
únicamente de las empresas o razón de ser, nombre de determinadas 
empresas. Y sí que sería –entiendo– conveniente que fuese cuantificada esa 
relación, en el sentido de que el propio Corsán-Corviam facilitara información 
del montante de las operaciones que mantuvo con esa subcontrata en relación 
con el proyecto de Meseta-Ski. No obstante, como es una petición que creo 
que realizó el Grupo Ciudadanos, lógicamente, ellos tendrán más que decir.  
 
La Sra. Vicente Tomás: Toda la información que sea oportuna, que la envíen. 
Creo que también faltaba más documentación de enviar por parte de Corsán y 
que únicamente ha enviado tres o cuatro documentos. 
 
El Sr. Benito López: Sí, se hicieron dos peticiones a Corsán y nos ha 
contestado la primera petición, exclusivamente. La segunda no ha contestado, 
me imagino que lo contestará en breve y le podemos pedir la documentación 
complementaria, que nos especifique la cuantía de las subcontratas. 
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La Sra. Presidenta: Perfecto. 
 
El Sr. Secretario: Pues, entonces, acordamos la petición de las 
cuantificaciones de esa relación que nos han enviado, ¿verdad? 
 
La Sra. Presidenta: Que nos detalle la cifra de negocio. 
 
El Sr. Secretario: Que nos detalle la cifra de negocio de cada una de ellas, de 
acuerdo. 
 
La Sra. Presidenta: ¿Alguna cuestión más? ¿Algún asunto urgente más? 
 
La Sra. Vicente Tomás: Una cosa. El señor Vilanova estaba llamado; en la 
lista aparecía por Traimer y realmente, es Eventos Logísticos Feriales. No sé 
realmente si se le ha hecho llegar la petición de comparecencia por lo de 
Traimer y quizá por eso… No sé, ¿eh?, que no haya comparecido en ese 
sentido; para asegurar que se le ha llamado convenientemente. 
 
El Sr. Secretario: Lo miramos. Hombre, normalmente también buscamos 
direcciones, ¿me explico? Como es un poco… Porque hay mucha gente que ya 
no están en empresas. Buscamos un poco la dirección, salvando también el 
tema de la Ley de Protección de Datos, claro.  
 
La Sra. Presidenta: ¿Ruegos y preguntas? ¿Ninguna cuestión más? 
Pues yo creo que, de momento, ya damos por cancelada la primera 
comparecencia y ya se nos comunicará a las ¿10? 
 
El Sr. Secretario: A las 10:45, once menos cuarto. 
 
La Sra. Presidenta: A las 10:45 si ha llegado el siguiente o no. 
 
El Sr. Secretario: Nosotros venimos a las once menos cuarto, a ver si ha 
venido, esperamos un poco y si hubiese venido, les llamamos. De acuerdo. 
 
La Sra. Presidenta: Perfecto. 
 
 
Se levanta la sesión a las nueve horas y quince minutos del dia de la fecha, de 
todo lo cual como Secretario doy fe. 
 
LA PRESIDENTA     EL SECRETARIO 

 

Fdo. Teresa López Martín    Fdo. Juan Carlos Olea Nieto 
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